



三建公司发布《政工工作指导书》

本报讯(通讯员李康祺)近日,由三建公司党委编订的《政工工作指导书(1.0)》正式发放到各基层党组织,实现了基层党务工作有章可循、有据可依,有效帮助基层党组织进一步规范了工作流程,提高了工作效率。

建筑工程总承包部举办第二期职工素质讲堂

本报讯(通讯员邢潮)近日,建筑工程总承包部通过“线下+线上”相结合的方式,以“EPC项目管理”为主题举办了2022年第二期职工素质讲堂,总部和京内外项目相关管理人员近60人参加。

集团两名职工获评北京市首届“职业健康达人”

本报讯(记者亚明欣 通讯员刘晓飞)近日,由北京市卫生健康委、北京市总工会联合组织开展的第二届争做“职业健康达人”活动评选揭晓,四建公司刘德斌、市政路桥正达道路科技公司赵云飞获评“职业健康达人”。

党校开展社区心理服务活动

本报讯(通讯员庞琼琼)近日,党校职工心理发展促进中心联合中国科协心理应急志愿服务队走进北京市西城区茶马南街社区服务站,举办了“心上的中国”防疫人员心理服务公益行活动。

编者按:习近平总书记强调:“宣传思想干部要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,加强调查研究,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。”

第34届“建工杯”先进单位、先进个人、优秀作品

好新闻优秀组织奖(6个)

总承包部 三建公司 市政集团 土木公司 六建集团 新材公司

“金笔头”奖(4名,个人发稿量连续3年居集团前十)

土木公司刘文飞 三建公司张振东 新材公司李培媛 一建公司刘欣

优秀宣传部长(5名)

机施集团韩伟伟 总承包部张炳栋 技术公司王加江 六建集团张一佳 四建公司崔瑞清

优秀宣传干部(11名)

市政路桥总承包二部王飞鹏 市政集团宋诗博 修复公司张流芳 建筑工程总承包部顾爽 三建公司李晓宇 城乡集团冯亮 养护集团段立媛 地产公司郭江鹏 土木公司裴晓芳 投资公司崔小维 五建集团孙绪厂

优秀记者(5名)

集团公司工会冯仙惠 三建公司王建忠 建研院盖奕 机施集团秦碧霞 修复公司梁丽光

优秀通讯员(15名)

新材公司石蕊蕊 国建集团翟佳琪 市政路桥科技发展有限公司王婧 土木公司樊乐 地产公司杨宇 六建集团马颀 资源公司黄依依 四建公司亚明欣 总承包部刘国辉、薛文丽 技术公司许诺 养护集团张桐 恒兴置业集团张祎 集团公司商务部杨文江 装饰集团张敬

优秀微信小编(3名)

土木公司樊乐 市政集团冯阳华 三建公司张沛町

优秀讲解员(1名)

恒兴置业集团孟丽

第34届“建工杯”年度获奖作品

一、年度好新闻(25篇)

- 1.《“建工修复”在深交所创业板敲钟上市》(作者:集团公司公关宣传部麻礼翔,修复公司张流芳,梁丽光)
2.《国家会议中心二期北京冬奥会国际广播中心区域正式交付》(作者:三建公司陈超)
3.《5名“双总工”到重点工程走马上任》(作者:集团公司党委工作部许晓英,科学技术管理部张显来)
4.《地铁冬奥支线吹响收官冲锋号》(作者:市政集团许建刚、纪莉)
5.《“备战”冬奥 崇礼太子城冰雪小镇施工正酣》(作者:装饰集团张敬)
6.《企业经理层任期制和契约化管理签约仪式举行》(作者:集团公司协同发展部范锐)
7.《张家口设计小镇最大改造工程冲刺年底完工》(作者:建筑工程总承包部顾爽、邢潮)
8.《城市副中心剧院工程主体结构封顶》(作者:总承包部李文丽)
9.《“北京建工”商标成功注册》(作者:集团公司公关宣传部麻礼翔、邵宗瀚)
10.《雄安搅拌站全产品生产线投产》(作者:新材公司李培媛、宋婧雅)
11.《上海华漕再生资源化利用中心提前实现带料调试》(作者:资源公司黄依依)
12.《大兴氢能示范区北区项目全面竣工》(作者:城乡集团张龙建、冯亮)
13.《昆山吴淞江流域综合整治一期工程竣工交付》(作者:土木公司徐振兴)
14.《北清路跨京藏高速全互通立交开始施工》(作者:市政集团宋诗博)
15.《朝阳站交通枢纽“会战”打响》(作者:集团公司公关宣传部刘旭、三建公司张振东)
16.《南京横江大道SG2标通过交验》(作者:市政路桥总承包一部马思琪、李昊)
17.《科技发展公司建成北京首个智能检测实验室》(作者:市政路桥科技发展有限公司王婧)
18.《建研院攻克全球首例“无环索张网壳结构”张拉施工》(作者:建研院盖奕、高晋栋)
19.《建工路桥“智慧工地”建设见成效》(作者:建工路桥集团江宇、霍丽梅、杨添)
20.《“巷战”北小园 居民“换”新家》(作者:集团公司公关宣传部祖戈)
21.《六建集团房山长阳项目党支部催生项目建设新动力》(作者:六建集团马乐乐)
22.《机施集团用心用情打造温暖之“家”》(作者:机施集团秦碧霞)
23.《集团4名职工获评“首都市民学习之星”》(作者:集团公司公关宣传部刘林萍)
24.《安装集团获三项“中国安装之星”》(作者:安装集团肖栋)
25.《建工环境公司斩获三项行业大奖》(作者:建工环境公司苗苗化)

二、年度最受欢迎报道(15篇)

- 1.《恒兴中心春运服务保障圆满收官》(作者:恒兴置业集团李燕、张祎)
2.《深山护路“女人花”——记“国企楷模·北京榜样”敬业楷模高玉爱》(作者:养护集团张培英、张桐)
3.《数字化集采筑造集团降本增效利器》(作者:集团公司商务部杨文江)
4.《地产公司提前完成年度销售指标》(作者:地产公司邢岩、杨宇)
5.《精准“滴灌”让企业发展活力迸发》(作者:五建集团马梓昂、白玉)
6.《投资公司用“四张清单”答好职工心中“满意答卷”》(作者:投资公司王晓莉)
7.《百万庄项目获评北京首个扬尘治理“绿牌”工地》(作者:建工博海公司陈展)
8.《技术公司精心保障4.7万户供暖》(作者:技术公司许诺)

在这一过程中,宣传思想工作战线积极行动、主动作为,发挥了不可或缺的作用。

为表彰先进、激发干劲,推动集团宣传思想工作不断开创新局面,根据集团新闻宣传报道工作评比办法,评选出了第34届“建工杯”好新闻先进单位、先进个人和优秀作品。

年度好新闻(25篇)

- 9.《“小超市”解决辅材管控“大难题”》(作者:新材公司石蕊蕊)
10.《共产党人的“愚公精神”》(作者:一建公司刘欣)
11.《抢险大队的12个小时》(作者:机施集团韩伟伟)
12.《以“冠军精神”建设最美京西路》(作者:集团公司公关宣传部梁欣萌)
13.《项目上的“团圆节”》(作者:总承包部刘国辉)
14.《集团一线建设者别样过中秋》(作者:国际工程公司徐悦荣)
15.《都市绿源迎来200余名行业代表观摩学习》(作者:市政路桥都市绿源公司丘盟、王建刚)
三、年度好图片(8幅)
1.《工体改造重建项目架起材料运输“生命线”》(作者:三建公司王建忠)
2.《昌平线南延O6标上清桥站主体结构封顶》(作者:市政集团顾力)
3.《城市副中心剧院项目建设者通过大屏观看盛会》(作者:总承包部王伟)
4.《国道109新线高速十一工区龙王沟2号大桥》(作者:市政路桥总承包二部王晨)
5.《城市副中心站综合交通枢纽建设者正在焊接钢筋笼》(作者:集团公司公关宣传部祖戈)
6.《产业化公司党员职工与党旗合影》(作者:产业化公司李磊)
7.《湖北保神高速全线贯通》(作者:市政路桥总承包一部袁起)
8.《雄安新区容东片区B2组团安置房项目》(作者:总承包部王杰)
四、年度微信好作品(12件)
1.《“我的入党故事”系列视频》(参与创作:集团公司公关宣传部、一建公司、三建公司、四建公司、五建集团、六建集团、总承包部、安装集团、市政集团、养护集团、建研院、土木公司、国际工程公司、市政路桥股份)
2.《“新春走基层”系列报道》(参与创作:总承包部、五建集团、市政集团、市政路桥总承包一部、国建集团、土木公司、投资公司、三建公司、市政路桥股份、广州建设公司、养护集团、资源公司、技术公司、修复公司、新材公司、城乡集团)
3.《“学党史·见行动”系列报道》(参与创作:三建公司、总承包部、国建集团、土木公司、市政路桥股份、机施集团)
4.《匠心筑梦,礼赞百年!北京建工多项重点工程建设实现重大突破》(参与创作:国建集团、总承包部、三建公司、城乡集团、市政路桥总承包一部、市政集团)
5.《我是9514.8万分之一!我宣誓!》(作者:集团公司公关宣传部石磊)
6.《工体,我们来了!》(作者:三建公司李晓宇)
7.《300958,“建工修复”敲钟上市!》(作者:修复公司张流芳、梁丽光)
8.《奥林匹克进入北京时间,我们的奥运“建”儿有话说!》(参与创作:三建公司、总承包部、市政集团、城乡集团、装饰集团)
9.《携手追梦,勇当冠军!欢迎1109新新北京建工人》(作者:集团公司公关宣传部麻礼翔)
10.《四国驻华使节点赞!2021年服贸会上的北京建工太火爆了!》(作者:集团公司公关宣传部祖戈、国际工程公司徐悦荣)
11.《实力夺金!北京建工斩获7项国家级工程大奖》(作者:集团公司质量管理部任淑梅)
12.《北京建工,开局答卷!》(作者:集团公司公关宣传部祖戈)

北京冬奥精神激励我勇往直前



我是一名“90后”道桥工程师,2013年7月入职国通设计院交通研究中心,一直从事交通工程设计与课题研究工作。2019年10月,经过单位推荐,我幸运地被借调至北京冬奥会组委会,成为场馆运维和后勤保障处的一名项目工程师。

将在接下来的两年时间内克服两地三赛区长途转运和冬季天气带来的不利影响,将蓝图中的诸多事项变成现实,我就感到肩上的责任沉甸甸的,因此暗下决心:尽快适应工作环境,熟悉业务内容,为冬奥筹办尽首都国企职工的一份力!

内外部需要协调的事项,把问题集中在第一线。冬奥赛事期间正赶上“奥密克戎”来袭,交通场馆作为交通服务团队的大本营,24小时不间断运转,开展车辆和人员消杀工作,顺利完成了任务,确保驾驶员“零感染”,为交通运输服务的圆满成功奠定了坚实基础。

终加开了一辆直达班车,将几位外国友人送到了首都机场。在得知他们顺利踏上归途后,我心里的一块石头总算落了地。



北京2022年冬奥会、冬残奥会是在疫情期间举办的重要国际赛事,我们向全世界展示了国家的魅力和“简约、安全、精彩”的办赛理念,能够亲身参与其中,我感到无比自豪。